

放宽准入条件 加大资金扶持 开展技术帮扶 海口出新规三招鼓励社会办医

《意见》总体目标 到2020年

- 每千常住人口医疗卫生机构床位数达到7张
- 按照每千常住人口不低于2.0张为社会办医预留规划空间
- 社会办医疗机构床位数占比达到25%
- 门诊服务量达到全市医疗机构的30%以上
- 住院服务量达到全市医疗机构的20%以上



制图/孙发强

本报海口4月11日讯

(记者计思佳 叶媛媛)记者今天从海口市政府办公厅了解到,海口日前出台《关于进一步支持和引导社会办医的实施意见》。相比2013年海口曾颁布过的鼓励社会办医的相关政策,《意见》具有放宽社会办医准入条件,加大对社会办医政策扶持,对社会办医疗机构开展技术帮扶3大亮点。

“之前,海口医疗机构设置审批所需的申报材料较多,程序较为繁琐,中

医诊所设置申请人条件过高。”海口市卫生局相关负责人介绍,此次出台的《意见》放宽了社会办医准入条件。

《意见》规定,在符合规划总量和结构的前提下,取消对社会办医疗机构的类别、规模、数量、地点等限制,实行市场调节的管理方式(社区卫生服务机构除外);将申请举办只提供传统中医药服务的中医诊所和中医类别执业医师在医疗、预防保健机构中执业年限要求由满5年调整为3年;允许离退休名老

中医在公立医院注册执业的同时,按照医师多点执业有关规定,开办只提供传统中医药服务的中医诊所等。

《意见》也放宽了社会办医疗机构大型医用设备配置条件,并规定在制定大型医用设备配置规划时,充分考虑社会办医疗机构的发展需要,为社会办医疗机构预留大型医用设备配置空间。不再将社会办医疗机构等级、床位规模等作为确定配置大型设备的必要前置条件。

《意见》规定,纳入急救网络的社会

办医疗机构,海口市级财政可按照购买一台救护车及车载医疗设备费用的50%给予补助,最高补助额度不超过50万元。

为鼓励社会资本举办高端、特需的医疗机构,对投资额度在5000万元以上(不含土地费用)、建设规模大、技术水平领先的社会办医疗机构新建项目,政府可视情况予以建设期内基本建设项目建设银行贷款贴息,按基本建设项目建设实际使用贷款金额和当年人民银行规定贷款基准利率给予3年贷款利息

50%的贴息扶持,最高贴息总额不超过1000万元,同时该企业不再享受海口市市级的其它扶持政策。

在对社会办医疗机构开展技术帮扶方面,《意见》规定将社会办医疗机构卫生技术人员的培养纳入医疗卫生人才继续教育、技能人才职业技能培训、全科医生培养培育等培训计划。海口市卫生行政管理部门每年提供一定名额安排社会办医疗机构从业人员到市属各医院免费进修学习。

我省本月举办
3场特大型招聘会
600多家企业提供8000余岗位

本报海口4月11日讯(记者王培琳 通讯员李玉娇)由海南省人力资源市场主办的海南职场“春暖花开·将遇良才”特大型人才交流高峰会,将于本月12日、19日、26日在海口市海府路场馆启动,三场招聘会的参会企业将达600家,提供岗位8000余个。

据悉,三场招聘会参会企业涵盖了制造业、旅游酒店、房地产建筑、机械化工、金融科技、IT商务、贸易教育、医药汽车、通讯食品等30多个行业,12个重点行业的知名企业在近100家,大型知名企业有80余家,房地产企业20余家,五星级酒店有20余家。

今年我省65所中职
计划招生5.31万人
所有正式学籍在校生均免除学费

本报海口4月11日讯(记者陈蔚林 通讯员李丽雯)我省今年开展招生工作的中职学校共65所,下达招生计划53100个,其中职业教育人才一体化培养及招生试点项目计划3400个。这是记者从今天上午召开的2017年全省中等职业教育招生工作启动会上获悉的。

会议介绍,去年我省中等职业教育招生工作成绩喜人,截至去年11月8日,各中职学校共招生49346人。在招生过程中,各校工作亮点纷呈——省机电工程学校和省商业学校重点打造汽修专业和烹饪专业,仅一个专业就完成年度招生任务的近三分之一;儋州市中等职业技术学校在近两年的全省职业院校技能大赛、全国职业院校技能大赛中取得优异成绩,吸引了大量学生到校就读。还有一些市县职业学校为办好学校,积极主动地向当地政府争取优惠政策,如东方市职业技术学校争取到就读学生每生每月补助生活费550元。

会议要求,各市县教育行政部门和各中职学校要切实做好建档立卡贫困家庭适龄子女的招生工作,助力职业教育精准扶贫和脱贫攻坚工作。记者了解到,根据我省有关政策,所有中职学校正式学籍在校生均可免除学费,全日制正式学籍涉农专业一、二年级在校生还可免除教材费、住宿费,海南户籍特困学生亦可免住宿费。此外,中职学校学生还可以根据实际情况,申请国家助学金、优秀学生奖学金,申请补助生活费、教材费、升入高等职业院校就读的学费等,不用担心会因家庭贫困而中断学业。

我省开展清理取缔
槟榔熏烤土炉专项行动
推动槟榔产业加工转型升级

本报海口4月11日讯(记者孙慧)记者从省农业厅获悉,为配合我省大气污染防治和促进槟榔产业化发展,今年全省将开展清理传统槟榔熏烤土炉专项行动,加快推进槟榔产业加工转型升级。

槟榔是海南仅次于橡胶的第二大热带经济作物,海南的槟榔产量约占全国95%,全省种植槟榔的农民有近230万人,产值超过100亿元,是海南农村主要的经济支柱产业之一。但受限于种植和加工条件,一直以来槟榔产业都以种植为主,加工仅停留在以家庭作坊式加工为主,其使用的传统土炉烟熏槟榔加工技术不但产能低下,能耗与成本高,而且对空气污染严重。

为保护生态环境,促进槟榔加工产业转型升级,从2013年起省农业厅开始实施槟榔烘干绿色改造项目,预计用3—5年完成对槟榔加工烟熏土灶的取缔清理,引进一批环保、先进的加工设备推广至全省槟榔加工企业。

此次清理取缔传统槟榔熏烤土炉的专项行动,建立属地负责、部门联动、公众监督、加工户自律的工作机制,解决环境污染问题,推动槟榔加工转型升级,促进农民增收,促进大气和生态环境持续改善。

环保部公布3月和第一季度空气质量状况
海口双项评比均获第一

本报海口4月11日讯(记者叶媛媛)4月10日,环境保护部发布2017年3月和第一季度全国重点区域及74个计划单列市空气质量状况,在两项评比中,海口均排名第一。

3月,74个城市空气质量相对较好的前10位(从第1名到第10名)城市依次是:海口、拉萨、舟山、丽水、惠州、深圳、南宁、福州、贵阳和珠海。第一季度,前10位城市依次是:海口、拉萨、舟山、丽水、深圳、福州、惠州、珠海、台州和贵阳。

据了解,近年来,海口市印发《海口市大气污染防治实施方案(2016—2018年)》及年度实施方案,通过采取控车、降尘、禁烧(烤)、治企、增绿等措施,着力推进大气污染防治工作。今年一季度,海口市环境空气质量监测有效天数为89天,其中达到国家《环境空气质量标准》(GB3095—2012)一级标准(优)为50天,二级标准(良)为39天,优良率为100%。

截至3月31日,海口市已累计受理淘汰补贴申请3099份,拨出补贴资金1264.9万元,共淘汰黄标车411辆。

农业科技专家齐聚万宁兴隆 探讨如何推动热带农业科技“走出去”

本报兴隆4月11日电(记者王玉洁 通讯员林红生 邬慧敏)今天上午,“创新热带农业科技·服务‘一带一路’”倡议专家咨询会”在位于万宁兴隆的中国热带农业科学院香料饮料研究所召开。来自中国科学院和中国工程学院的7名院士以及海南省各科技部门有关负责人汇聚一堂,共同探讨海南如何在服务国家“一带

一路”倡议中,推动热带农业科技“走出去”。

记者从会上了解到,“一带一路”沿线国家共有65个,海南推动热带农业科技“走出去”,主要是推进海南与沿线国家和地区农业技术交流、农作物资源品种交流、农产品市场的融合,同时展开输出农业先进适用技术和农业技术设备,以及农业科技服务输出

与产能合作。

热带农业“走出去”,技术和人才

尤为重要的。

中国科学院院士谢华安建

议,想要“走出去”得更好,作为科研院

所,就要研究出更新的品种和更先进

适用的技术,并将其打造成热带农业

科技“走出去”的品牌。

“热带农业‘走出去’,基础在科

技,载体是产业,主要力量靠企业。”中

国工程院院士陈温福认为,想要不断

拓展研究对象,打造涵盖现代热带农

业全产业链的完备科研与学科体系,

科研院所就要做好顶层设计,不光要

考虑能不能“走出去”,还要考虑能不

能“站得住脚”。

“走出去”还要考虑对方接不接

受。陈温福举例说,基于这一点,科研

院所则要充分调研,例如弄清楚哪个

国家和地区适合种木薯,哪里适合发

展橡胶,哪里适合发展可可,然后再依

照对方国家的政策和老百姓接受能

力,立足海南,紧紧抓住“一带一路”倡

议带来的发展机遇,加强国际合作。

中国科学院院士张启发,中国工

程院院士朱英国、颜龙安、喻树迅、万

建民,海南省政协副主席、省科技厅厅

长史贻云参加咨询会。

↑4月10日,美舍河凤翔梯田湿地区种植的具有净化功能的本土植物,该试验段污水经过人工湿地分级处理后已经达到净化排放标准。

本报记者 王凯 摄



美舍河,美丽回归

→4月7日,海口市美舍湿地公园凤翔段引来白鹭栖息。

本报记者 李幸璜
通讯员 龙泉 摄

三亚帮助销售 万宁滞销冬瓜

平价菜联盟首批计划采购5.5万斤

本报三亚4月11日电(记者孙婧)自万宁市礼纪镇传出3600万斤冬瓜滞销的消息后,三亚市稳价办紧急组织当地平价蔬菜联盟成员企业,对礼纪镇展开采购帮扶。据悉,已经有来自三亚的两家企业对接了农户,将于本周内采购第一批冬瓜5.5万斤,并以平价销售方式尽快登陆三亚市场。

据万宁市礼纪镇一名副镇长表示,礼纪镇约有3000亩冬瓜等待销售,产量在3600万斤左右,涉及超50户种植户利益。由于去年“莎莉嘉”等台风天气的连锁影响,导致了今年该镇冬瓜上市较往年晚了一个月,与周边市县冬瓜上市期重叠,本省冬瓜供大于求,再加上广东省湛江市的冬瓜也到了成熟期,北方的冬瓜市场也基本饱和。此外,4月炎热的天气让成熟冬瓜不耐储存,当地冬瓜的价格一路跌至1.5毛至2.5毛/斤。

据三亚市物价局相关负责人表示,首批由海南同德、佰昌公司两家公司先行采购滞销冬瓜,根据市场实际情况,还将继续组织更多联盟成员企业参与支援。

H 海南全域旅游在行动

打造八大旅游产品 规划六条精品旅游线路

万宁全面向全域旅游转变升级

本报万城4月11日电(记者刘梦晓 通讯员卓琳植 杨晓晖)近日,记者

从万宁市召开的2017年旅游工作会议上获悉,为了促进万宁市旅游产业转型升级、提质增效,万宁市将全新打造八大旅游产品,开发六条旅游线路,面向全国游客推出。

据了解,万宁市旅游委还精心策划

“观山品海”“侨乡看绿”“乐购万宁”

“爱情海岸、热恋万宁”“美丽乡村”“高

校学生游”等六条精品旅游线路。

养生康体旅游以及发展红色旅游。

其中,发展海上运动旅游将大力推进

“一路、三镇、六基地”建设。

同时,万宁市旅游委还精心策划

“观山品海”“侨乡看绿”“乐购万宁”

“爱情海岸、热恋万宁”“美丽乡村”“高

校学生游”等六条精品旅游线路。

此外,万宁将通过完善旅游交

通、智慧旅游和环境和基础设施配

备、重振兴隆旅游品牌,以及加强区

域合作、政企联合、互联网、精准营

销、借助节庆赛事活动等营销方式,

力争在2020年实现年旅游总收入

64.72亿元以上。

三亚天涯区与华侨城签订合作意向

打造马岭艺术产业小镇和文门村美丽乡村

本报三亚4月11日电(记者林诗婷)记者今天从三亚市政府获悉,该市天涯区与华侨城(海南)投资有限公司共同签署天涯小镇和文门村特色产业发展和美丽项目建设。

据悉,马岭片区东邻天涯海角景区,西邻红塘湾旅游度假区,并坐拥1公里长的海岸线和特色民宅、历史人文等资源,具有打造国家级滨海风景示范小镇的良好基础。根据规划,三亚将在该片区打造艺术产业小镇,依托

丰富的旅游资源,推动文化产业转型升级。此外,文门村亦有良好发展基础,该村前有成片秧田,背靠青山绿水,具有特有的原始生态和黎寨风情,且拥有天涯古道、黄道婆纺址、冼夫人校场、钦差教化台、清代惊天石、贡果园等富有历史文化底蕴的旅游资源。

据三亚市天涯区相关负责人介

绍,今年该区将以特色产业小镇和美丽乡村建设为抓手,启动天涯兰花风情小镇、天涯小鱼温泉小镇及天涯小镇、西岛“美丽渔村”等一批特色项目,并借助优质企业资源及先进理念,加快“旅游+”产业发展,促进农旅融合,在兼顾风貌呈现和产业可持续发展的同时,做到一村一风貌、一镇一产业,助推三亚城乡的内涵式发展。